Конспект занятия

Тема: « правила дорожного движения»

Цель: знакомить учащихся с правилами дорожного движения
Задачи: обобщить знания учащихся младших классов в области правил дорожного движения, развивать внимание, сообразительность, дисциплинированность, ответственность, воспитывать интерес и уважение к общему закону дорог.
( Слайд 2)

Класс:2-3
Количество человек:
Используемая литература:
Оборудование: презентация
Ход занятия:
1. Организационная часть

Здравствуйте ребята! Ребята, сразу хочется сказать, что если вы не будете отвлекаться и шуметь то нам всем будете интересно и гораздо проще работать.
Сегодня, я хочу поговорить с вами на очень серьезную тему, которая звучит так «   Безопасная дорога», мы попробуем разобраться в трёх ситуациях, которые встречаются нам в жизни, поговорим о правилах дорожного движения и обо всём, что связано с ними и с дорогой. Итак, начнем. ( слайд 3)

2. Основная часть:

Ваша школа, дома, магазины находятся рядом с большой дорога. Чтобы спокойно ориентироваться и переходить улицу, обязательно нужно знать Правила дорожного движения.
Чтоб не волновались каждый день наши родители,
Чтоб спокойны были за рулём водителя.
Сейчас, вы можете увидеть на слайде ребус точка постарайтесь его пожалуйста угадать и мы начнём с вами беседу. ( слайд 4) ( потом идет слайд 5) А знаете ли вы, кто такие пешеходы?кто же это? (Ответы учащихся)
Правильно, пешеход – это человек, идущий мы преодолевая различные препятствия на нашем пути. В виде  дорог, различных знаков, которые очень важно и нужно понимать, и знать. И так, мы с вами пешеходы.
А знаете ли вы, как правильно пешеход должен переходить дорогу? (Ответы учащихся)
Вы, наверное, удивитесь, увидев заголовок, и подумайте: « А разве так уж трудно перейти дорогу?» ( слайд 6)
Некоторые пешеходы считают, что надо просто очень быстро перебежать через дорогу дорогу и все будет в порядке.

Другие, наоборот, терпеливо ждут, пока на дороге вообще не будет ни одной машины. Но это бывает так редко, что можно простоять  несколько часов ожидании момента, когда можно будет перейти дорогу.

Что же делать? Как правильно переходить дорогу? ( слайд 7)
А как правильно обходить общественный транспорт? Сейчас я прочту вам стихотворение, которое расскажет вам об этих правилах( слайд 8)
Вы уже, скорее всего, знаете, что переходить дорогу можно по надземному или подземному пешеходному переходу( слайд 9) , а также по зелёному -разрешающему-сигналы светофора.
Но, прежде всего, вы должны очень хорошо знать общие правила:
1. Прежде чем переходить любую дорогу, остановитесь на краю тротуара.
2. Внимательно посмотрите налево и направо и выясните: какая же это дорога – с односторонним или двухсторонним движением.
3. Прежде чем вы начинаете переходить дорогу дорогу, убедитесь, что все транспортные средства находятся от вас на безопасном для перехода расстоянии.
4. Пересекаете проезжую часть быстрым шагом, но не бегите.
5. Переходите дорогу под прямым углом тротуару, а не наискосок.

И самое главное:

Будьте очень внимательны все то время, пока вы переходите дорогу!

Хочу снова обратить ваше внимание на слайд. Там вы снова можете увидеть ребус. Что же за слово там зашифровано?( слайд 10)

( слайд 11) Правильно, это слово переход!
Но скажите мне, пожалуйста, во всех ли местах можно переходить дорогу?
( ответы учащихся)

Конечно, нет! Переходить дорогу можно только специально отведённым для этого места, которое называется – пешеходный переход. А как же он выглядит? (Ответы учащихся)
Правильно, поэтому его и ассоциируют с животным, которое называется зебра. ( слайд 12)
Около пешеходного перехода может быть такой знак, которого вы можете увидеть на слайде. Это знак пешеходный переход. (слайд 13)

Знак « Пешеходный переход»

Здесь наземный переход,
Ходит целый день народ.
Ты, водитель, не грусти,
Пешехода пропусти!
А если вы видите такой знак, то это значит, что дорогу переходить в этом месте вам нельзя ни в коем случае. Можете посмотреть на него на слайде.(слайд14)

Знак « Движения пешеходов запрещено»

В дождь и в ясную погоду
Здесь не ходят пешеходы.
Говорит им знак одно:
« Вам ходить запрещено!»
Как вы можете заметить, этот знак обведён красным цветом, а этот цвет означает запрет.
Сейчас вы можете увидеть нас складе несколько запрещающих дорожных знаков.(слайд15)
Ребята, есть наземный переход, а есть подземный пешеходный переход, смотрите на слайд!
Знак « Подземный пешеходный переход»

Знает каждый пешеход
Про подземный этот ход.
Город он не украшает,
Но машина не мешает!( слайд16)

А где, пешеходы могут ожидать наземный транспорт? (ответы учащихся)
Правильно, на специальном месте. Это место о остановка.

Знак «Место остановки автобуса, троллейбуса, трамвай и такси»
В этом месте переход
Терпеливо транспорт ждёт.
Он пешком устал шагать, хочет пассажирам стать.(слайд17)

А теперь, я прочту вам небольшой стих стихотворение а правила дорожного движения.(слайд18)

Правила дорожного движения

Красным глазом светофор
На меня смотрел в упор.
Я стоял и молча ждал,
Потому что точно знал:

Если красный свет горит,
Пешеход всегда стоит.
Если видишь красный свет,
Это значит – хода нет!

Мимо ехали машины, 
И шуршали тихо шины.
Ехал трактор, дребезжал,
Самосвал за ним бежал,

Длинный-длинный лесовоз
Дороге брёвна вёз.
Жёлтый свет горит под красным:
Всё равно опасно!

Транспорт начал тормозить,
Чтобы путь освободить.
Загорелся жёлтый свет –
Никому дороги нет.

Пешеходы не идут,
И машины тоже ждут!
Светофор моргнул и – раз!
Он зажег зелёный глаз!

Полосатый переход
Пешеходов разных ждёт:
Идёт с коляской мама,
Идёт с собачкой дама,

Несёт малыш игрушку,
Старик ведёт старушку,
Две девочки идут,
Машины смирно ждут.

Зелёный свет горит,
Как будто говорит:
Пожалуйста, идите,
Но только не бегите!

А если на дорожке
Завоет неотложка,
Её вы пропустите
Или потом идите!

Зелёный – безопасный,
Зато опасен красный.
Зелёный – мы идём,
А с красным – ждём!

А что служит нам сигналом для того, чтобы переходить дорогу? Что нам дает понять, что можно переходить дорогу (ответы учащихся)
Правильно, как вы могли услышать из стихотворения – это светофор!(слайд19)
А знаете ли вы, ребята, почему светофор называется светофором? Свет – это всем ясно, а вот «фор» с греческого переводится как « носитель». То есть светофор – это носитель света. Все просто.
А как светофор дает нам понять, когда можно идти, а когда нужно стоять? (ответы учащихся) Правильно , красный свет значит, что прохода нет, жёлтый цвет – знак приготовиться, а зелёный, можно в путь.(слайд20)

Встали мы на переходе,
Перед нами светофор.
И при всём честном народе
Смотрит он на нас в упор.

Красный глаз его открылся,
Значит, хочет он сказать:
Как бы ты не торопился,
Должен сейчас стоять!

Вот мигает жёлтым злаком.
Приготовься, говорит!
Как закрою этот – разом
Будет третий глаз открыт.

Третий глаз горит зелёным,
Все машины встали в ряд.
Можем мы идти, Алёна,
Мама с папой говорят.

А сейчас, давайте немного разомнемся.
Сейчас я проверю, какие вы внимательные пешеходы и готовы ли вы к игре. Я вам задаю вопрос, а вы отвечаете на него «да» или « нет».

– Что хотите – говорите, в море сладкое вода?
Дети: Нет.
Учитель: Что хотите – говорите, красный цвет проезда нет?
Дети: Нет.
Учитель: Что хотите– говорите, каждый раз, и иди домой, играем мы на Мостовой?
Дети: . Нет.
Учитель: Что хотите – говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите?
Дети: Нет.
Учитель: Что хотите – говорите, мы всегда идём вперёд только там где переход?
Дети:Да.
Учитель: Что хотите – говорите, мы бежим вперёд так скоро, что не видим светофора?
Дети: Нет.
Учитель:Что хотите – говорите, на кругло знаках – красный цвет означает « здесь запрет»?
Дети:Да.
Вы такие молодцы, правильно отвечали на вопросы!

Теперь, давайте ещё немного поиграем.


Игра «ЭТО Я»

Если вы поступаете согласно правилам дорожного движения, то дружно отвечаете « это я, это я, это все мои друзья», если нет – то молчите.

1. Кто идёт из вас вперёд
Только там где переход?
2. Кто летит вперёд так скоро,
Что не видят светофора?
3. Знает кто, что свет зелёный
Означает: путь открыт?
Жёлтый цвет всегда
 Нам о внимание говорит.
4. Знает кто, что красный свет –
Это значит, хода нет?
5. Кто из вас, едят домой,
Держит путь по Мостовой?
6. Кто из вас вагоне тесном,
Уступил старушки места?

Какие вы молодцы, ребята! Посмотрим, какие задания ещё есть. Сейчас я загадаю вам несколько загадок а вы хором отвечайте.

Не летает, не жужжит,
Жук по улице бежит,
И горят в глазах жука
Два блестящих огонька (автомобиль) (слайд21)

Полосатая лошадка, её зебру зовут,
Но не та, что в зоопарке,
По люди все идут. (пешеходный переход) (слайд22)

Я глазищами моргаю
Неустанно день и ночь,
Я машинам помогаю
И тебе могу помочь(Светофор)(слайд23)

Чтоб тебе помочь, 
Путь пройти опасный,
Горит и день, и ночь
Зелёный, жёлтый…( красный) (слайд24)

А здесь, ребята, не до смеха,
Ни на чем нельзя здесь ехать,
Можно только своим ходом,
Можно только…( пешеходам) (слайд25)

А машина с буквой « У»
Быстро помчится:
Новичок – шофёр,
Ему велено учиться!(ученик)(слайд26)

Вы все молодцы, хорошо поработали!
А теперь, на напоследок, давай поиграем ещё в одну игру. Она называется:
« полминутка на шутки».
На слайде вы можете увидеть шуточное название дорожного знака. Вам следует правильно определить, какой дорожный знак перед вами, а помогут вам не только знания, но и чувства юмора. Замените шуточные название правильные названия дорожных знаков.
Шуточные названия: по роялю не ходить(слайд27), ура, уроки отменили(слайд28), шарики без роликов(слайд29), клад кота Леопольда(слайд30)
Правильные названия: пешеходный переход, осторожно дети , светофор, дорожные работы.
Вы очень хорошо знаете дорожные знаки, а это очень хорошо! Молодцы!
  

3. Заключительная часть.

А теперь, давайте подведём итоги нашего занятия.
Ребята, сегодня на занятия, мы с вами вспомнили, а кто-то узнал, как же всё-таки правильно переходить дорогу, познакомились некоторыми знаками, предназначенными для пешеходов, и немного поиграли.
Правила дорожного движения очень важны. Знать должен каждый взрослый и каждый ребёнок. И вы, как следует запомните их всегда вспоминаете, а дома, расскажите своим братьям и сёстрам, бабушкам и дедушкам. Не нарушаете их, тогда не будет несчастных случаев на дорогах, и вы вырастите крепкими и здоровыми! Всегда помните, что играйте около дороги опасны и просто напросто нельзя! Будьте осторожны.
Напоследок мы хотим вам прочитать полезное стихотворение: (слайд31)
На улице будьте внимательны, дети!
Твёрдо запомните правила эти.
Правила эти помни всегда,
Чтобы не случилось с тобою беда!
(слайд32)
Numb очень приятно с вами поработать, спасибо вам большое, до свидания

      



